

*В диссертационный совет 35.2.008.02
при ФГБОУ ВО «Воронежский государственный
аграрный университет имени императора Петра I»,
394087, г. Воронеж, ул. Мичурина, д.1*

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Коптева К.С. на тему
«Пространственно-отраслевой потенциал развития сельских территорий»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук
по специальности: 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика 3. Экономика
агропромышленного комплекса (АПК)

Исследование вопросов развития сельских территорий с учетом пространственно-отраслевого потенциала в настоящее приобретают особую актуальность, поскольку перед государством стоят важные задачи обеспечения продовольственной безопасности и территориальной целостности нашей страны. В условиях ограниченности бюджетных средств мероприятия, направленные на решение этих задач должны быть, прежде всего, эффективными и результативными. Для этого необходимо применять научный подход к вопросам управления формированием и использованием пространственно-отраслевого потенциала для развития сельских территорий. Это определяет значимость и актуальность диссертационного исследования.

Автором в ходе исследования выделены основные характеристики (признаки) пространственного и отраслевого потенциала сельских территорий, разработана концептуальная модель сельского развития с учетом особенностей сельских территорий, специфики сельской экономики и структурных элементов пространственного и отраслевого потенциала. На основе оценки условий формирования и использования пространственно-отраслевого потенциала сельских территорий Липецкой области выделены основные проблемы сельского развития и определены способы их решения. Исходя из предложенных концептуальных положений, автором был разработан механизм управления развитием сельских территорий, базирующийся на учете пространственно-отраслевого потенциала.

Заслуживает внимания предложенная и апробированная автором на примере сельских районов Липецкой области методика оценки взаимосвязи степени использования пространственно-отраслевого потенциала и уровня развития территорий.

Предлагаемые автором наработки направлены на качественные изменения подхода к управлению развитием сельских территорий.

На основе авторефера можно сделать вывод, что диссертационное исследование в целом отличается логичностью изложения, наличием элементов научной новизны и практической направленностью. Научная новизна исследования сформулирована достаточно четко и подтверждена содержащимся в автореферате материалом, а отдельные результаты

исследования апробированы автором на международных и всероссийских научно-практических конференциях и приняты к внедрению Управлением сельского хозяйства Липецкой области и администрацией Добринского муниципального района региона.

В то же время комплексный характер исследования и ограниченный объем автореферата обусловили наличие отдельных недостаточно освещенных вопросов:

1. Автор не отражает, какие именно методы прогнозирования использовались им при расчете прогнозных параметров развития сельских территорий Липецкой области на период до 2030 г.

2. При разработке механизма управления развитием сельских территорий автор не уделил внимания цифровизации государственного и муниципального управления и ее роли в повышении эффективности управления сельскими территориальными системами, а также необходимости вовлечения заинтересованного местного населения в управление сельским развитием.

Высказанные замечания не снижают степень научной новизны и практической значимости проведенного исследования. В целом, исходя из содержания автореферата, следует заключить, что диссертация на тему «Пространственно-отраслевой потенциал развития сельских территорий» соответствует требованиям «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор, Коптев Кирилл Сергеевич в случае успешной защиты заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика 3. Экономика агропромышленного комплекса (АПК).

Ведущий научный сотрудник отдела аграрной экономики и нормативов ФГБНУ ФРАНЦ,
кандидат экономических наук, доцент

Т.А. Мирошниченко

подпись Мирошниченко Т.А. заверяю:
заместитель директора по научной работе
ФГБНУ ФРАНЦ, канд. с.-х. наук

А.В. Гринько

«3» марта 2025 г.

Контактные данные

ФИО: Мирошниченко Татьяна Александровна

Ученая степень: кандидат экономических наук

Ученое звание: доцент

Полное название организации: Федеральное государственное бюджетное научное учреждение «Федеральный Ростовский аграрный научный центр»

Почтовый адрес: 346735 Ростовская обл., Аксайский р-н, п. Рассвет, ул. Институтская, 1

Телефон: +7(86350)37-3-89; +7(86350)37-1-75, e-mail: dzni@mail.ru